



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ  
СОБРАНИЕ  
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ  
пятый созыв  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

**25 февраля 2015 года № 3002**

г. Оренбург

Об обращении депутатов Законодательного Собрания Оренбургской области к Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации Донскому С.Е. об отмене конкурсов на право пользования недрами Могутовского, части Воронцовского и части Гремячевского месторождений углеводородного сырья, находящихся в Бузулукском бору

**Законодательное Собрание Оренбургской области  
п о с т а н о в л я е т:**

1. Принять обращение депутатов Законодательного Собрания Оренбургской области к Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации Донскому С.Е. об отмене конкурсов на право пользования недрами Могутовского, части Воронцовского и части Гремячевского месторождений углеводородного сырья, находящихся в Бузулукском бору.
2. Направить обращение Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации Донскому С.Е.
3. Опубликовать указанное обращение в газете «Оренбуржье».
4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на комитет Законодательного Собрания области по собственности, природопользованию и строительству.
5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Законодательного Собрания Оренбургской области



С.И.Грачев



# ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

## ОБРАЩЕНИЕ

«25» февраля 2015 года

г. Оренбург

№ 3002

**депутатов Законодательного Собрания Оренбургской области  
к Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации  
Донскому С.Е. об отмене конкурсов на право пользования недрами  
Могутовского, части Воронцовского и части Гремячевского месторождений углеводородного сырья, находящихся в Бузулукском бору**

Уважаемый Сергей Ефимович!

28 ноября 2014 года Законодательным Собранием Оренбургской области было принято обращение к Вам о необходимости принятия мер по обеспечению экологической безопасности национального парка «Бузулукский бор», в том числе о недопущении возобновления добычи нефтепродуктов на территории Бузулукского бора.

Ответ был дан за подписью первого заместителя Министра природных ресурсов и экологии Российской Федерации Храмова Д.Г., и лишь спустя два с половиной месяца. При этом в ответе не нашла отражения наша просьба о недопущении осуществления работ по добыче нефти и сопутствующих продуктов на указанных участках. Более того, 18 марта 2015 года состоится подведение итогов конкурсов на право пользования недрами Могутовского, части Воронцовского и части Гремячевского месторождений углеводородного сырья.

Эта информация вызвала большой резонанс у жителей Оренбургской области и в средствах массовой информации. Граждане активно выступают против такого развития ситуации, так как под угрозой оказываются жизнь и здоровье людей, их безопасность.

Ученые Института степи и отдела геоэкологии Уральского отделения Российской академии наук, представители природоохранных органов (Управление Федеральной службы в сфере природопользования по Оренбургской области, Оренбургская природоохранная межрайонная прокуратура) на заседании «круглого стола» на тему «О мерах по предотвращению негативных экологических последствий нахождения скважин и возможной до-

бычи углеводородного сырья в границах национального парка «Бузулукский бор», состоявшемся 12 февраля 2015 года, подтвердили, что возобновление добычи нефти в бору недопустимо, так как это приведет к серьезным нарушениям экосистемы национального парка, многократно увеличит риск возникновения пожароопасных ситуаций, загрязнения воды и воздуха.

Государственная экологическая экспертиза, проведенная при создании национального парка «Бузулукский бор» (приказ Федеральной службы по надзору в сфере природопользования от 28 декабря 2006 года № 540), исключает добычу нефти и газа на территории Бузулукского бора, в том числе в границах блоков земельных участков, выделенных для консервации и ликвидации существующих скважин. Кроме того, уже после учреждения национального парка состав земель, не вошедших в состав земельных участков национального парка «Бузулукский бор», и их функциональное зонирование были изменены. Появились 8, в том числе 6 новых, так называемых инженерных площадок общей площадью около 500 га, а также дороги и линейные коммуникации, пересекающие бор и речные системы, общей площадью около 1 100 га.

В соответствии с пунктом 8 статьи 11 Федерального закона от 23 ноября 1995 года № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» (далее – Федеральный закон) при таких обстоятельствах материалы комплексного экологического обследования участков территорий Бузулукского бора, обосновывающие приданье этим территориям правового статуса особо охраняемых природных территорий федерального значения, подлежат повторной государственной экологической экспертизе.

Объявление и проведение конкурсов на право пользования недрами Могутовского, части Воронцовского и части Гремячевского месторождений углеводородного сырья при отсутствии положительного заключения государственной экологической экспертизы являются грубым нарушением Федерального закона.

Депутаты Законодательного Собрания Оренбургской области обращаются к Вам с требованием отменить проведение конкурсов на право пользования недрами Могутовского, части Воронцовского и части Гремячевского месторождений углеводородного сырья до комплексного исследования экологического состояния Бузулукского бора и повторной государственной экологической экспертизы, а также принять срочные меры по ликвидации скважин, находящихся на его территории.

Выражаем надежду на то, что будут приняты решения, которые позволяют сохранить жемчужину степного Оренбуржья.